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БЕ ЛЫ БIМ — 
НI ЧЫЙ НАЕ ВУ ХА

Дождж лiў не спы ня ю чы ся. Пра нiз лi вы ве цер, зда-
ва ла ся, пра бi раў да са мых кас цей, ка лi я вый шла 
з цяг нi ка ў Стоўб цах. У та кое на двор'е, як ка жуць, 
доб ры гас па дар са ба ку на ву лi цу не вы га нiць. I вось 
нi бы тая ва ро на на кар ка ла. У за ле ча кан ня чы гу-
нач най стан цыi лi та раль на пад на га мi па са жы раў 
блы та ец ца шча нюк, ху ды, зня сi ле ны, ледзь ве тры-
ма ец ца на ла пах. На шыi чыр во ны ра мень чык ад 
блох. Вi даць, жыў до ма або на да чы...

Пас ля за кан чэн ня дач на га се зо на па чы на ец ца вя-
лi кая мiг ра цыя па ўсёй кра i не. Лю дзi на пра ца ва лi ся, 
на ды ха лi ся све жым па вет рам, да елi апош нiя шаш лы кi 
i вяр та юц ца ў го рад ля чыць ра ды ку лiт, што за ра бi лi на 
град ках. Пас ля за груз кi ў лег ка вiк сва iх да ма чад цаў, у 
ба гаж нiк — мя хоў з буль бай, сло i каў з хат нi мi на рых тоў-
ка мi, аказ ва ец ца, што мес ца для са ба кi або ка та ўжо 
не ха пае. I кож ны шу кае для ся бе апраў дан не. У це шчы 
аб васт ры ла ся астма ад поў сцi, ды i на огул гэ ты хвас та-
ты не дае па на чах нар маль на спаць: вост рыць кiп цю ры 
аб но вую мэб лю.

Маг чы ма хтось цi з бы лых гас па да роў i пус цiць сля зу, 
якая вы сах не па ме ры на блi жэн ня да го ра да. А за тым усё 
за бу дзец ца, як дрэн ны сон, i жыц цё ўвой дзе ў звык лую 
ка ля i ну. Якiм жа чэр ствым, мяк ка ка жу чы, трэ ба быць, 
каб пры ру чыць жы вё лi ну, а за тым кi нуць яе на не мi ну чую 
гi бель. I не вар та су ця шаць ся бе, што бес пры туль нi кi вы-
жы вуць i пра кор мяц ца без да па мо гi ча ла ве ка. Не ка то ры 
час бы лыя лю бiм цы яшчэ бу дуць з на дзе яй ча каць, што 
гас па да ры вер нуц ца, за бя руць з са бой. Але мно гiя з iх тут 
за ста нуц ца тут на заў сё ды. Тых, хто не за гi не ад го ла ду, 
да ка нае хо лад. Кi ну тыя са ба кi пач нуць збi вац ца ў не бяс-
печ ныя для мяс цо вых жы ха роў зграi. Па iх 
пры едуць лю дзi са стрэль ба мi...

Але на ПЯР МI НА ВА, 
ды рэк тар дэ парт амен та 
па ту рыз ме Мi нiс тэр ства 
спор ту i ту рыз му:

«Мы нi ў якiм ра зе 
не за кры ва ем аб мер ка ван не 
пра ек та ўка за «Аб ме рах 
па раз вiц цi аг ра эка ту рыз му 
ў Рэс пуб лi цы Бе ла русь». 
Не су мнен на, што дыя лог 
бу дзе вес цi ся. Не аб ход насць 
змя нен няў ва ўказ №372 
на спе ла даў но, i пра 
гэ та га во раць не толь кi 
прад стаў нi кi дзярж ор га наў, 
але i ўла даль нi кi аг ра ся дзiб. 
Асноў нае ў прэ тэн зi ях у тым, 
што па сут нас цi не ка то рыя 
ся дзi бы пра цу юць па прын цы пе 
бан кет ных за лаў i за цi каў ле ны 
ў пер шую чар гу ў пра вя дзен нi 
ма са вых ме ра пры ем стваў, 
а не ў раз вiц цi ту рыз му 
ў вёс цы».
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на «ты»

Цi га то ва бе ла рус кае гра мад ства да ма са ва га ўка ра нен ня iн клю зii ў сiс тэ му 
агуль най аду ка цыi? Як зма гац ца з рас паў сю джа ны мi стэ рэа ты па мi i за ба бо на мi? 
З якi мi праб ле ма мi су ты ка юц ца пе да го гi на ву чаль ных уста ноў, уклю ча ных 
у рэс пуб лi кан скi пра ект па iн клю зiў най аду ка цыi? Цi трэ ба цал кам ад маў ляц ца 
ад сiс тэ мы спе цы яль най аду ка цыi? Ад ка зы на ўсе гэ тыя пы тан нi шу ка лi 
ўдзель нi кi пер шай Мiж на род най кан фе рэн цыi «Iн клю зiў ныя пра цэ сы ў аду ка цыi», 
якая прай шла ў Мiн ску i са бра ла больш як 300 спе цы я лiс таў i прад стаў нi коў 
гра мад скiх ар га нi за цый з Бе ла ру сi, Ра сii, Поль шчы, Укра i ны, 
Ка зах ста на, Тур цыi, Iта лii i iн шых кра iн.

На су пе рак стэ рэа ты памНа су пе рак стэ рэа ты пам  ��

У гра мад стве 
або ў ча ты рох сце нах?

Цi ста нуць вуч нi з асаб лi вы мi па трэ ба мi 
част кай вя лi кай школь най сям'i
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Сужэнцы Пётр і Таццяна СОЛАДАВЫ з Мінска 
выйшлі на прагулку з шасцімесячнай дачушкай. 
Пакуль Ганначка соладка спала на свежым паветры, 
маладыя людзі скарысталіся магчымасцю 
пагуляць у снежкі, як у дзяцінстве.

Маладыя гады, Маладыя гады, 
маладыя жаданні...маладыя жаданні...


